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Kučarski pastir in
vražja vojska
( 8 e l o k ron jska p r i p o v e d k o )

V Beli Krajini, ob leni reki Kolpi,
je Kučarski hrib. V davnih, davnih
časih, ko je še peklenski car Luci-
fer pošiljal na zemljo svoje vra-
gove v malho duše lovit, so bili na
Kučarju obsežni pašniki. Otočani,
Primoščani, Zemeljci, Grmci in
Podzemeljci so pošiljali svoje pa-
stirje na kučarske pašnike goved
past. In kakor je še dandanes v na-
vadi, da se pastirji radi pretepava-
jo in kamenjajo med seboj, tako
se tudi takrat niso mogli zdobro-
titi, in kalikor je bilo pod ICučar-
jem vasi, toliko je bilo pastirskih
tovarišij, ki so druga drugo mrzele.

In nekega poniladanskega dne so
se kučarski pastirji spet zapletli v
tepež. Najprej so se dodobra pre-
tepli in obuškali, potlej so se
ozmerjali in nazadnje so se zdaleč
pričeli obmetavati še s kamenji-
Najhujši kričač in kamenjač je bil
otoški pastir Florijan. Bil je mo
čan, pravcati velikan in vsi pastirji
so se ga bali, ker je bil drzen ka-
menjač. Ko je Florijan tistega dne
vrgel kamen proti jasi, na kateri
so podzetneljski pastirji pasli svo-
jo čredo, je kamen priletel v gr-
movje, kjer se je skrivala drobna
sinička, ter zadel ubogo ptičko, da
je začivkala in s strto perutjo
omahnila na zemljo . . .

Toda, četudi je bil pastir Flori-
jan teleban, v prsih je le imel do-
bro srce. Zasmilila se mu je drob-

ha, ranjena ptička, skocil je h gr-
movju, jo pobral in odnesel domov.
Potlej je ptičko hranil ter jo zdra-
vil, da bi je noben zdravnik ne
mogel bolje.

Ko je ptička ozdravela, je odle-
tela iz pastirjeve izbe na bližnje
drevo. Žalostno je pastir Florijan
gledal za njo, ona pa mu je zažviž-
gala s srebrnim glasom:

&Fijut - ri - ci, Florijan, ker si bil
dober z menoj, da sem ozdrauelfi,
ti bom skrinnost pretajno razodela.
Pojtti o gorn kučarsko, tam je v gozdu
zelen bor, a pod borom luknjica in v
tej luknjici mlinček mal, skriuno
skrit i> lešceuje, pa zlatnike melje!
Fijut - c.i - cir ptička sinička ti srečo
želi ...U

To je zapela in — frrr! — visoko
pod nebo od'letela.

Pastirja pa je radovednost še ti-
sti dan nagnala v kučarski gozd.
Poiskal je zelen bor, segel z roko
v luknjo in privlekel iz leskovega
grma na dan čudežni mlinček. Ko-
maj je malce zavrtel — že so se \z
mlinčka usuli zlatniki...

Zdaj je bil pastir Florijan boga-
tec! Nagnal je goved h gospodarju
in odšel s čudežnim mlinčkom po
svetu.

Spotoma je srečal popotnega, ki
je šepal na eno nogo. Smrdel je po
žveplu, iz oci pa mu je pobliskavai
zelenkast sij-

»Kam pa, kam?« je šepavec ogo-
voril pastirja.

»Kar po svetu z mlinčkom. ki
zlatnike melje ...«

Šepavec je bil vrag. Zaskominalo
ga je po mlinčku, ki melje zlatni-
k e . . . »Hej,i< si je mislil, »to bi bil
moj car I.ucifer ve.sel, če bi mu pri-
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^ ^ K nesel v dar čudežni ndinček!« Pa nogo. Smrdtel je po zažgani smoli,
^ H Jcer je bil zagovednež, je brž zinil: iz oči pa mu je bleščal rdečkast sij.
^ H »Hehe, nikar ne misli, da jaz ni- »Ohej, kam j»a, kam?« je šepa
^ H česar ne premorem. Imam čudežni vec ogovoril pastirja.
^ B klobuk. Če ga snanem z glave in »I, kam«, je pastir brezbrižno od-
^ B zavrtim ter zakličem: .Klobuk, stre- govoril in zamahnil z rdko. »Po
^ ^ L Ijaj!" — prične grmeti in streljati svetu grem z mlinčkom, ki zlatnike
^^M 'fcakor najboljši top«. melje, če si že tako radoveden«

»Menjaš?« je vprašal pastir in Šepavec je bil vrag. Zakolcalo se
zavrtel vragu mlinček pred nosom, mu je po mlinčku. ki melje zlatni
da se je usulo na tla za prgišče zlat- ke. Rad bi ga podaril svojemu car-
nikov. ju Luciferju. pa je brž bahato od-

»Menjam!« je dejal vrag, ki je bil govoril:
bolj počasne glave. »Hehe, lepo, lepo. kar pripovedu-

Komaj pa je pastir prijel v roko j e š o svojem mlinčku. Pa nikar ne
čudežni klobuk, ga je brž zavrtel misli, da sem jaz od muhJ Imam ču-
in zakričal: dežno torbo in če udarim po njej

»Klobuk — streljaj!« z roko ter vzkliknem: .Konjska
Počilo je kakor iz največjega to- smrt!' — se usujejo iz torbe vrago-

pa — in raztreščilo je vraga v cu- vi in vsakega, na kogar nalete,
nje in krpe. zgrizejo v prah in pleve ...«

Pastir pa je pobral miinček, si po- Komaj je bil to izrekel, že je
veznil na glavo čudežni klobuk in dvignil roko, dla bi udaril z njo po
odžvižgal dalje po svetu. vražji torbi ter zaklical: .Konjska

Drugi dan se je sredi ceste srečal smrt!' — da bi vragovi zgrizli pa-
z neznancem, ki je šepal na eno ^stirja v prah in pleve in da bi mu
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odvzel čudežni mlinček ter ga po- On pa ne bodi len, brž udari z '
nesel v dar peklenskemu carju. To- roko po vražji torbi in krikne:
da pastir ga je uhitel. Brž je snel »Konjska smrt!«
čudežni klobuk z glave, ga zavrtel \z t o r b e so sc vsuli vragovi, se
ter zarjul: divje zaleteli proti pobratimom in

»Klobuk — streljaj!« jih pričeli grizti v prah in pleve.
Zagrmelo je — in vrag se je mr- Nastal je dirindaj, da šenikoli tak-

tev prekobalil na zemljo. šnegal Vragovi so se tepli in se gri-
Pastir pa si je poveznil na glavo zli med seboj- Da pa je bil tepež še

Cudežni klobuk, odvzel zmrcvarje- veličastnejši, je pastir zavrtel še
nemu vragu vražjo torbo in odžviž- svoj čudežni klobuk in vzklikal kar
gal dalje po svetu. naprej: »Klobuk — streljaj!«

Zvedfel pa je za pastirjeve vrago- Pokalo je, da se je tresla vsa Be-
lije sam peklenski car. Zal mu je la Krajina. In vsi vragovi, ki semed
bilo dveh izgubljcnih pobratiraov, seboj niso zgrizli v prah in pleve,
Se bolj ga je žalostUo, da jima je so se razleteli, kajti čudežni klo-
pastir odvzel čudežni klobuk in buk je kar naprej streljal in raz-
vražjo torbo. Zatorej je zabrlizgal treščil v kupe in cunje vse peklen-
na prste, da je odmevalo po vsem ščke...
peklu. Vsi vragovi so v trenutku Tamkaj, kjer so poginili prav vsi
pritekli ptedenj. vražji bratci in se zgrizli v prah in

»Ha!« je zagrmel car Lucifer. pleve, tamkaj še dandanes noče ra-
»Po Beli Krajini se klati kučarski sti niti trava — le divja rast poga-
pastir Florijan. Dva pobratima je nja med skalovjem pustega Pe-
/e ugonobil in si od njiju čudežni ščenka...
klobuk in vražjo torbo pridobil! Le Ko je bilo tepeža konec, se je pa-
vi bratci. ki kotle kurite, mi v peklu stir vrnil na Kučar. Tamkaj si je
ostanite, ostali vsi na zemljo pohi- postavil kočo in zaživel veselo.
tite. pastirja živega vlovite in ga v In koder koli je bila takrat v Beli
peklo priženite! Ga bomo v kotlu Krajini kakšna svatovščina, povsod
cvrli in požrli!« je bil on najbolj zaželen in razve

»Huuuuu — fiju — huuuu!« so vsi seljen svat, ker je ženinu in nevesti
vragovi jezljivo godrnjali in hitro namlel iz svojega čudežnega mlin-
v Belo Krajino odšantali. čka toliko zlatnikov, da sta jih za

Na Peščenku so srečali pastirja, vse življenje imela dosti . . .
ki je žvižgal in veselo koračil proti Ko pa je umrl, so izginili tudi ču-
Smuku. Pastir je bil žlahtne volje, de/ni mlinček, topovski klobuk in
iznenada pa se je pred njim poja- vražja torba. Še dandanes prihaja-
vila vražja vojska. Vragov je bilo jo na Kučar radovedni ljudje, ki
ko listja in trave. Komaj so ga ugle- prekopavajo zemljo po vsem hribu.
dali, so zarjuli: Belokranjci pa se po pravici čudijo.

»Huuuu. s<orje ti, pastir Florijan, kajti doslej se še ni nikomur posre-
gorje — še danes boš pečenka za čilo, da bi našel čudežno dediščioo
naše zobe!« kiičarskega pastirja.
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